

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



1

СЕНТЯБРЯ
1983 г.

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(КИЕВ)

Лужники недаром называют городом спорта. И ключ от ворот этого города находится у любого москвича, поскольку каждый житель нашей столицы имеет возможность провести свое свободное время на спортивных площадках Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Только активные занятия физкультурой и спортом помогут вам восстановить силы, поднять настроение, что незамедлительно скажется на вашей работе или учебе.

Не сомневаемся, что большинство зрителей сегодняшнего матча чемпионата страны по футболу между московским «Спартаком» и киевским «Динамо» в ближайшее воскресенье посетят наш город спорта.

4 сентября их ждет своеобразный сюрприз — на главном спортивном комплексе страны проводится традиционный ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. С десяти часов утра работают все волейбольные, городошные и легкоатлетические площадки, залы настольного тенниса, голубые дорожки плавательного бассейна, теннисные корты...

Вы сможете стать непосредственными участниками увлекательных соревнований по многим видам спорта и получить специальные призы, учрежденные для победителей.

Новички получат возможность в этот день записаться в спортивно-оздоровительные группы. А о пользе регулярных занятий спортом вам расскажут старожилы этих групп, а также знаменитые спортсмены — чемпионы мира, Европы, олимпийских игр, которые делали свои первые шаги на пути к высоким достижениям в массовых стартах, таких же стартах, которые проводятся в это воскресенье в Лужниках. Вероятно об этом скажут и самые квалифицированные тренеры, готовые дать вам полезные советы по любому из тридцати двух видов спорта, «прописанных» на нашем стадионе...

Специальная музыкальная программа, показ на электронном табло Большой спортивной арены фрагментов футбольных матчей, продажа спортивной литературы, буклетов, сувениров — все это придаст празднику особую окраску.

В этот день на наших соревнованиях не будет проигравших. Победят все те, кто примет в них участие. Ведь нет более ценного приза, чем укрепление здоровья.

Итак, Лужники широко раскрывают двери в воскресенье, 4 сентября, для вас и ваших друзей.

А сегодня вы станете свидетелями одного из центральных матчей футбольного чемпионата страны между клубами, которые в последние годы являются лидерами нашего футбола. Правда, в нынешнем чемпионате судьба спартаковцев и киевских динамовцев сложилась по-разному. Если москвичи в разгар сезона заметно улучшили свою игру и турнирные показатели, то киевляне переживают трудные времена. С такой оценкой соглашается один из ветеранов киевского «Динамо» заслуженный мастер спорта Леонид Бурлак.

— Конечно приятно, когда твоя команда почти все время выигрывает, — говорит Леонид. — К этому привыкли болельщики нашего клуба. Я одиннадцать лет в киевском «Динамо», и не было случая, чтобы наша команда находилась так далеко от лидеров. Но друзья познаются именно в трудную минуту. У нас хороший коллектив и это дает основание надеяться, что наши неудачи носят временный характер.

— В нынешнем сезоне мы редко видим на поле Владимира Бессонова. Чем это вызвано?

— У Бессонова повторная травма коленного сустава. Он уже приступил к тренировкам. Но в данном случае лучше не рисковать. Если не выдержать «паузу», то эта травма может повлечь за собой неприятные последствия.

— Год назад незадолго до чемпионата мира вы тоже были серьезно травмированы. И все-таки вернулись на поле, играете и в своем клубе и в составе сборной страны. Это, наверное, было не просто?

— Любовь к футболу заставляет перетерпеть боль. Очень сложно начинать после травмы. Но очень важно доказать прежде всего себе самому, что ты способен преодолеть этот барьер. Кто с этим не сталкивался — тому сложно оценить состояние, когда выходишь на поле после долгого перерыва, вызванного болезнью. И по мячу больно ударить, и бежать пелегко. Но приходится все это превозмочь, если по-настоящему любишь футбол и стремишься вернуться в строй как можно скорее.

— Ваше отсутствие, на мой взгляд, сказалось на игре нашей сборной в Испании...

— Теперь трудно говорить — кого там не хватало. Футбол — коллективная игра, и один футболист, как мне кажется, многого не решает. Жаль только, что не удалось помочь своим товарищам в этих нелегких испытаниях. Да, сборная СССР сыграла на чемпионате не так ярко. Но она попала в финальную часть мирового первенства после долгого перерыва и добилась там определенных успехов. Мне думается, здесь надо быть снисходительнее, поскольку ребята впервые в своей жизни играли на мировом чемпионате.

— А как вы оцениваете шансы сборной СССР в отборочном турнире первенства Европы?

— Борьба за путевку во Францию еще не закончена. Для нас будут решающими матчи с командой Польши на своем поле и футболистами Португалии на поле соперника. По мнению зарубежной прессы, наша сборная одна из сильнейших на континенте и ей по плечу борьба за золотые медали. Думаю, что так оно и есть на самом деле.

— Что вы можете сказать о ходе нашего внутреннего чемпионата?

— Вопреки прогнозам, спор за золотые медали ведет целая группа команд. По сравнению с прошлым годом подтянулись «Днепр», «Черноморец», «Пахтакор», «Шахтер». Не из робкого десятка оказался дебютант — вильнюсский «Жальгирис». Тбилисские и киевские динамовцы, наоборот, переживают определенный спад. Но я уверен, что два этих клуба в скором времени вернутся на прежние позиции. От этого выиграет весь наш футбол в целом.

...В минувшем месяце сегодняшние соперники участвовали в традиционных международных турнирах в Испании, причем спартаковцы вышли победителями соревнований в Хихоне. В первом матче они нанесли поражение со счетом 5:0 хозяевам поля — клубу «Спортинг», занявшему в чемпионате своей страны 8-е место. А в решающей встрече за главный приз соперниками москвичей были футболисты мадридской команды «Атлетико», сумевшие накануне обыграть известный западногерманский клуб «Кельн», в составе которого выступали четыре игрока сборной ФРГ.

Финальный матч с бронзовым призером испанского первенства — мадридским «Атлетико» сложился для спартаковцев тяжело. В самом начале поединка соперники открыли счет. Москвичам долгое время не удавалось восстановить равновесие. В середине второго тайма стремительный рейд к воротам испанцев совершил защитник Поздняков, который забил ответный мяч. Развязка наступила за двенадцать минут до финального свистка, когда после расчетливой передачи Сочнова нападающий Резник направил мяч в сетку ворот «Атлетико». Тридцать тысяч зрителей бурно приветствовали успех советских футболистов.

В этих матчах цвета «Спартака» защищали: Дасаев, Сочнов, Поздняков, Базуев, Милешкин, Кузнецов, Резник, Морозов, Гаврилов, Черенков, Гесс, Швецов, Русаев, Смирнов.

Отметим, что спартаковцы второй год подряд побеждают в традиционных турнирах, проводимых в августе на футбольных полях Испании.

После возвращения из Испании спартаковцы в Лужниках победили «Нефчи» со счетом 2:0, а затем встретились в Ереване с «Аракатом».

Это был нелегкий матч для москвичей. Достаточно сказать, что до перерыва хозяева поля почти беспрерывно наступали. Гости дружно оборонялись и сумели отстоять свои ворота в неприкосненности. Во втором тайме спартаковцы остро контратаковали. На 70-й мин. Гладилин, выполнивший штрафной удар, метров с 28-ми направил мяч под перекладину. Этот гол оказался решающим и принес победу «Спартаку».

В том же туре успешно выступили и сегодняшние соперники москвичей — динамовцы Киева. Причем и они добились решающего перевеса во встрече с «Нистру», когда Блохин (дважды) и Евтушенко послали три безответных мяча в ворота кишиневских футболистов. В итоге — убедительная победа динамовцев со счетом 3:0.

Независимо от турнирного положения «Спартака» и киевского «Динамо» матчи между ними неизменно носили острый и принципиальный характер. Не сомневаемся, что и сегодняшняя встреча не станет исключением и доставит немало приятных и волнительных минут любителям футбола.

Л. Трахтенберг

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Евгений Милешкин
№ — Евгений Кузнецов
№ — Юрий Резник
№ — Геннадий Морозов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Валерий Гладилин
№ — Эдгар Гесс
№ — Александр Бубнов
№ — Сергей Швецов
Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«ДИНАМО» (Киев)

№ — Виктор Чанов
№ — Михаил Олефиренко
№ — Валерий Черников
№ — Василий Евсеев
№ — Анатолий Демьяненко
№ — Олег Кузнецov
№ — Леонид Буряк
№ — Андрей Баль
№ — Павел Яковенко
№ — Вадим Евтушенко
№ — Олег Блохин
№ — Виктор Хлус
№ — Александр Заваров
№ — Владимир Лозинский
Капитан — О. Блохин
Ст. тренер — Ю. Морозов

Матч судит судья всесоюзной категории Ромуальдас Юшка (Вильнюс). Судьи: судьи республиканской категории Юстинас Мияляускас (Вильнюс) и Иво Лайно (Таллин).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде, номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1018

Цена 8 коп.

Тираж 30 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина